

助学圆梦

助力困难学子圆梦大学

儋州为8639名学生办理助学贷款

近日,记者从儋州市教育事业发展服务中心获悉,截至8月14日,该中心本年度共受理生源地信用助学贷款申请8639人,其中首贷1279人,续贷7360人。

家住儋州三都德义村村委会东角村的符群刚完成助学贷款申请,电话间满是对开学的期待。符群家以务

农为主,经济来源单一,此前收到大学录取通知书时,学费问题曾让一家人发愁。如今,了解到助学贷款可覆盖大部分学费和住宿费,他迅速准备好材料完成线上申请,工作人员的耐心指导更让整个流程顺畅无阻。

符群说:“我家里靠务农为生,经济比较困难,所以我要贷款2万

元上学,已经在线上提交了申请。有了这笔钱,学费有着落了,父母也能轻松些,我也安心了。”符群的安心,正是当地助学政策“雪中送炭”的生动写照。

据了解,今年7月18日,海南省2025年生源地信用助学贷款正式启动受理,儋州市教育事业发展服务中

心同步推进相关工作。截至8月14日,已为8639名家庭经济困难学生办理助学贷款。

记者了解到,为贯彻落实国家助学贷款政策,切实解除家庭经济困难学生上大学的后顾之忧,儋州自2009年开展生源地信用助学贷款工作以来,始终秉持“应助尽助、应贷尽

贷”原则。十余年间,该中心紧跟政策与形势变化,通过强化政策宣传、优化服务流程等举措,扎实推进助学贷款工作。数据显示,自2019年至今,儋州助学贷款累计惠及学生超10万人次,为众多家庭经济困难学子圆梦大学提供了坚实保障。
(据洋浦政务网)

儋州陈氏助学活动举行

为95名优秀学子发放33.6万奖助学金

8月22日,由市慈善总会、儋州陈氏慈善基金会、洋浦雷车三坊陈氏助学协会等主办的2025年希望工程圆梦行动暨儋州陈氏慈善基金会洋浦雷车三坊陈氏助学协会成立典礼和第一届助学金联合颁发仪式举行,为95名优秀学子发放33.6万元奖助学金。

在仪式上,市慈善总会会长薛高扬勉励学子们常思做人之道、常立自强之志、常怀感恩之心,努力求学,将来传递爱心、回报社会。他表示,市慈善总会将继续搭建平台,引导更多社会力量参与助学,助力更多学子圆梦大学。

“感谢市慈善总会和陈氏慈善基金会给予我们的帮助。”考取南京大学的优秀学子陈祺煜表示,将来自家温暖与善意,继续传递下去。

据了解,儋州陈氏慈善基金会自2019年改组以来,紧紧围绕“团结、和谐、读书、进步、创新、发展”的理念,充分凝聚社会各界力量,广泛开展各类公益事业,7年间募捐善款180多万元,共奖励优秀学子328人,资助孤儿和贫困生165人次。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)



▲奖助学金发放现场。儋州融媒全媒体记者 黎有科 摄

儋州徐氏教育基金会奖助学金发放仪式举行

2.4万元奖助学金惠及12名学子

8月23日,市慈善总会、团市委、市民政局与儋州徐氏教育基金会联合举办2025年希望工程圆梦行动暨儋州徐氏教育基金会奖助学金发放仪式。现场为12名即将步入大学生活的学子颁发奖助学金共2.4万元,助力学子圆梦大学。

来自西培的徐起琴是此次受助学子之一,他每年学费5000多元,此次获得了2000元助学金,当天,他一大早就专程赶往那大。“家里弟妹妹还在上学,这份助学金对我来说太重要了,可以减轻一些家庭经济压力。”徐起琴动情地说,未来他会更

加努力学习,不辜负这份关爱,毕业后尽力回报社会。

市慈善总会相关负责人介绍,开展助学活动既能帮助困难家庭解决子女上学难的问题,更把党和政府的温暖送到困难职工心坎上,让他们真切感受到党和政府的关怀与社会各

界的关心。同时,市慈善总会勉励学子们要常怀感恩之心,以只争朝夕的精神珍惜时光、发奋学习,将来用实际行动回报国家、回报社会、回报家乡。

仪式现场,市慈善总会给儋州徐氏教育基金会颁发慈善牌匾。

据了解,儋州徐氏教育基金会自成立以来,始终坚守“奖学济困,助力学子成长”的宗旨,心系教育、情牵学子,多年来,累计资助200多名学子,有效减轻了他们的求学经济负担,帮助众多学子追逐学业梦想。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

兰洋镇举行2025年奖学金发放仪式

158名优秀大学生喜领奖学金15.46万元

金秋送爽,硕果盈枝;初心筑梦,未来可期。8月22日,兰洋镇2025年奖学金发放仪式在兰洋镇政府举行,奖励158名优秀大学生,发放奖学金15.46万元。

发放仪式通报了兰洋镇今年高

考录取及企业捐赠情况,并为获奖学子颁发奖学金。优秀学子郑锐圣、学生代表卢运蓬及企业代表兆矿产业发展有限公司作交流。

发放仪式在向获奖学子表示热烈祝贺和向辛勤耕耘的教育工作者,

以及关心支持兰洋教育事业的各界人士表示衷心感谢的同时,还希望同学们常怀感恩之心,努力自强,在拼搏中实现自己的人生价值。也期待学子们心系桑梓,学成之后,能够积极回报家乡,为海南自贸港建设

贡献力量。

据悉,自2021年以来,兰洋镇已累计发放奖学金67.93万元,惠及学生473人。如今,兰洋镇“奖优促学”、重视教育的理念吸引了众多社会力量关注兰洋教育,为兰洋教育发展注入了温暖动能。

兰洋镇负责人,各村(社区)、镇办农场负责人,镇爱心捐助企业及受奖励大学生、家长等140人参加发放仪式。

(儋州融媒全媒体记者王敏权 通讯员郑庆徽)

海南省“送戏下乡”惠民演出活动走进木棠镇

村民在“家门口”就能看大戏

8月23日晚,木棠镇二图村灯火通明、热闹非凡。当晚,2025年度儋州市文化下乡惠民演出暨2025年度海南省“送戏下乡”惠民演出活动在此举行,为当地村民献上了一场精彩纷呈的文艺汇演。

演出前,活动现场早已坐满了翘

首以盼的村民,大家脸上洋溢着期待的笑容,不时与身边人交流着对演出的憧憬。随着欢快旋律响起,演出在《盛世欢歌》中拉开序幕。舞台上灯光璀璨,舞台下掌声雷动,村民们的热情被瞬间激活。

在随后的演出中,舞蹈《青春加

油》、小品《陪伴》、舞蹈《黎韵欢歌》等10多个节目轮番登场,内容丰富、形式多样,既富有时代气息,又贴近农村生活,让村民们在家门口就能沉浸式感受海南本土民族文化的独特魅力。演员们精湛的演技、优美的唱腔以及扣人心弦的剧情,引得台下观众

阵阵喝彩,汇成一片欢乐的海洋,成为二图村夜晚最动人的风景。

“演出精彩又接地气,在‘家门口’就能看大戏!”现场,村民们纷纷点赞,盼着这类活动常来村里。

据介绍,此次活动将文化演出送到百姓“家门口”,不仅丰富了村民的

精神文化生活,更为二图村推进移风易俗、塑造文明乡风注入动力,为乡村振兴筑牢文化根基。

本次活动由市文旅局主办,市歌舞团、市文化传播演艺有限公司承办。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

工伤致残维权困难,市法律援助中心伸援手 依法保障农民工合法权益

打工期间意外受伤,可公司不仅不承担责任,还终止了劳动关系。面对跨省维权的难题和沉重的经济压力,受援人周大哥一度陷入绝境。好在儋州市法律援助中心及时伸出援手,让这起工伤纠纷得到了公正解决。

受援人周大哥是洋浦经济开发区三都办事处南滩村委会村民,2021年5月,他在上海某建筑公司位于儋州的项目工地上干活时,右手第二手指不幸遭电击伤,由于公司没有依法为他

购买工伤保险,受伤后的医疗费、赔偿费等都用了着落。此后,该公司不仅拒绝承担用工主体责任,还终止了与他的劳动关系。这事让周大哥特别揪心。

事故发生后,经鉴定,周大哥为八级伤残。多次维权无果后,周大哥抱着一丝希望,找到儋州市法律援助中心,中心迅速指派律师承办此案。

据儋州市司法局法律援助律师浦勇成介绍,这个案件主要涉及的难点是建筑行业违法分包问题以及该

用人单位跨省经营,这些都给维权增加了难度。

经过详细地查阅,浦勇成律师发现提供证据材料不充分,并及时依据法律程序收集。浦勇成律师调取了周大哥工伤的医疗部门结算证明,并且去这个工伤的鉴定部门调取了工伤认定书,后续辅助他拿到了工伤认定书。收集到上述的证据之后,律师就制作详细的证据清单,带他向儋州市法院提起诉讼。

案件立案时,7008元的诉讼费让本就拮据的周大哥犯了难。经浦勇成律师多次与法院沟通,最终法院将诉讼费调整为50元。2024年11月12日,儋州市法院开庭审理。2024年11月29日,作出民事判决支持周大哥诉求。

据介绍,此次活动将文化演出送到百姓“家门口”,不仅丰富了村民的精神文化生活,更为二图村推进移风易俗、塑造文明乡风注入动力,为乡村振兴筑牢文化根基。

“我非常感谢浦律师,还有儋州市法律援助中心,谢谢你们。”周大哥拿到判决书时高兴地说。

目前,这笔赔偿金已通过强制执行到位13万元,极大缓解了周大哥的生活压力。这起案件的判决与执行,彰显了法律援助在保护弱势群体中的作用,也给那些漠视劳动者权益的企业敲响了警钟,依法用工、保障劳动者权益都是不可逾越的底线。

(据洋浦经济开发区网)

儋州开展“随手添福、随手公益”刮刮乐公益宣传活动 认识福彩 随手公益



▲市民群众在公益打卡区积极打卡。儋州融媒全媒体记者 何爱子 摄

为持续深化福彩公益品牌宣传,传递福利彩票“公益、责任、阳光”品牌价值,传播“人人公益、随手公益”理念,8月23日晚,省福彩中心在万福隆商厦开展“随手添福、随手公益”刮刮乐公益宣传活动。此次活动儋州场将持续至8月27日,为市民带来一场充满惊喜与欢乐的公益盛宴。

活动现场热闹非凡,吸引了众多市民驻足参与。在舞台互动区,精彩的文艺表演接连上演,主持人在表演间隙详细介绍海南福彩的各类游戏玩法,并开展福彩知识有奖竞猜活动;在公益打卡区,只要市民关注“海南福彩”微信小程序并购买不低于10元(含10元)的即开票,即可现场获赠3张10元面值的“乙巳蛇”即开票,开启双倍幸运。

市福利彩票销售管理中心负责人表示,希望通过这种轻松、有趣、亲民的形式,主动走出传统的销售站点,来到广大市民朋友中间,让大家在欢声笑语中了解福彩、认识福彩,支持福彩公益事业。(儋州融媒全媒体记者何爱子 实习生陈佳琪)

儋州公安交警开展“摩电”集中整治行动 集中整治行动 创造安全有序 道路交通环境

8月以来,儋州市公安局交通管理支队立足事故预防“减量控大”工作目标,在全市范围内开展“摩电”集中整治行动,全力打造安全有序的道路交通环境。

行动采取“劝导+整治”“定点检查+流动巡查”双管齐下模式,紧盯那大城区、白马井镇及其他重点乡镇道路,对过往摩托车、电动车进行逐一检查,联合属地派出所开展联合查处打击,持续提升重点时段、重点路段的管控力度;同步协调市场监督管理部门组成联合检查组开展专项检查,大力普及车辆违法改装的危害及交通安全隐患,要求相关行业负责人遵守法律法规,抵制非法改装。

本次行动重点针对未满16周岁驾驶电动自行车、不佩戴安全头盔、非法改装、两轮车违法高速及驾驶摩托车酒驾醉驾、无牌无证等交通违法行为开展精准打击,持续畅通“飙车炸街”违法犯罪行为举报渠道,坚决做到“发现一起、严处一起”,迅速形成集中整治的严管态势。

“正确佩戴安全头盔,可以减轻事故对我们的直接伤害!”交警部门坚持将交通安全教育贯穿行动全程,对典型交通违法行为进行逐一纠正、亲示范,耐心引导驾驶人养成“上车戴盔、骑行守规”的良好习惯。此外,交警部门积极联动省市主流媒体协同作战,实时曝光典型交通违法行为和案例,不断营造强大声势。

8月1日至20日,交警支队共查获涉及“摩电”交通违法行为10255起。下一步,儋州公安交警将继续保持高压整治态势,通过严格执法、精准宣传,常态化推进多部门、多警种联动,不断巩固整治成效,为群众创造安全、有序、畅通的道路交通环境。(儋州融媒全媒体记者韦斌)

儋州消防组织召开电动车安全隐患全链条整治现场会 筑牢消防安全防线 遏制电车事故发生

为切实筑牢电动自行车消防安全防线,有效遏制电动自行车火灾事故发生,8月20日,儋州市消防救援支队组织召开电动自行车安全隐患全链条整治现场会,辖区物业企业负责人及管理人员参加。

现场会分为集中部署与现场观摩两个阶段,防火监督员首先以近期发生的几起具有代表性的电动自行车火灾案例为引,深入剖析了火灾成因,重点指出了违规停放、充电、非法改装等主要风险环节。随后讲解了国家有关电动自行车全链条整治的各项规定,并详细向各参会物业企业负责人解读了电动自行车安全隐患集中治理“五个一”即“一套系统”“一段隔墙”“一把脱钩”“一份公约”“一套制度”的理念。

现场观摩阶段,防火监督员向参会人员介绍了火钩、灭火器、简易喷淋、火灾探测器等消防设施器材的配置标准和智能充电桩的安装要求,并实地演示了电动自行车火灾扑救流程,对器材进行了详细的讲解,最后讲解人员对各物业提出的问题进行了细致的解答。(儋州融媒全媒体记者韦斌 通讯员黄紫玉 麦高翔)